

嘉华机械公司到邓小平故里 开展主题教育活动

"我们要深入学习小平同志如钢铁般的意 志,百折不挠的精神,解放思想、坚持改革、坚持 发展,增强必胜信心,敢于胜利、善于胜利,互相 扶持、披荆斩棘,开创美好未来……"2022年12 月 31 日,川煤集团华荣能源公司嘉华机械公司 党委书记、执行董事刘中元站在邓小平铜像前 铿锵有力地讲道。

在新嘉华即将登上历史舞台之际,该公司领 导班子成员率机关部门、嘉华事业部等相关人员, 来到邓小平故居,开展了以"弘扬改革发展伟大精 神,团结奋进建设美好嘉华"的主题活动。

该公司参加主题活动人员, 先后参观了邓 小平铜像、邓小平故居陈列馆、邓小平故居等 处。他们怀着无比崇敬的心情,通过一件件文 物、一张张图片、一份份档案文献资料、一个个 复原场景, 探寻邓小平同志为中华民族的独立 和解放,为中国社会主义制度的建立、巩固和发 展,特别是为开创中国特色社会主义,倾注的毕 生精力和心血,建立永不磨灭历史功勋而作出 的伟大贡献。

他们还在邓小平铜像前开展了重温入党誓

该公司为让各级人员深刻领会和落实"改 革是中国第二次革命""发展才是硬道理"等重 要思想,尽快适应新体制,实现2023年1月起 正式运行,真正做到整合、联合、融合的工作成 效,组织开展了此次主题教育活动。

该公司党群部负责人杜凌云说道:"我们深 刻缅怀伟人、感受丰功伟绩,不断增强责任感和 使命感,全力以赴划桨扬帆,努力打造西南复杂 难采地质构造条件下具有核心竞争力的煤机制 造企业,奋力谱写机制产业发展的新华章。"

(姚荣华 文/图)



柏林煤矿工会表彰奖励 2022 年下半年"五小"成果

日前,川煤集团华荣能源柏林煤矿对 2022 年下半年"五小"成果进行了评审发布,并进行

该矿工会在采煤、掘进、机电、运输、通维各 区队及各业务科室人员中开展了"五小"成果征 集活动,召集相关部门对18项"五小"成果进行 严格初审,最终确定6项成果进入评审发布阶 段。评审发布会上,发布人员结合 PPT,以图文 并茂的形式围绕成果产生的背景、过程、价值、 经济效益、安全效果等方面进行了介绍。评委根 据"五小"成果的科技含量、自主创新程度、难易 和复杂程度、应用和推广程度以及取得的经济 和社会效益等方面进行了现场打分和评委提 问。经过综合评审, 机电运输科何北平发布的 《二号主运输皮带完善功率平衡》获一等奖;机 电队邱成涌发布的《平巷人车的改进》、机电运 输科何北平发布的《四号皮带给煤机通讯的改 进》获二等奖。

据悉,该矿工会对所有"五小"成果分别给予 400元到3000元的奖励,奖励金额达2万余元, 并将所有成果推广应用到实际工作中,促进了安 全生产的顺利进行。 (杨贵 何永兴 文/图)

作风建设没有"休止符", 必须永远吹冲锋号

春节将至,淮北矿业集团铁路运输处临涣 车务段党支部进一步严明纪律,加强节假日期 间党风廉政建设,扎实营造正风肃纪、崇廉尚俭 的节日氛围。

加强教育提醒。该段党支部利用"三会一 课"、政治理论学习、班前会、视频会议等形式组 织各车站集中学习,教育提醒党员干部职工落 实集团公司作风建设"十条禁令"只能紧、不能 松,决不能有松劲歇脚、疲劳厌战的情绪。要大 力弘扬清正廉洁的新风正气, 牢固树立过紧日 子思想,确保务实节俭、文明廉洁过节。

严守纪律规矩。要坚持党性党风党纪一起 抓,提高党性觉悟,增强拒腐防变能力,把严格落 实集团公司作风建设"十条禁令"作为一项政治纪 律和政治规矩,叮嘱党员干部职工严格遵守酒驾 醉驾、值班值守、大操大办婚丧喜庆事宜等相关规 定,畅通群众监督举报渠道,从严从实做好群众监 督工作,打通"最后一公里"。

2023 年是全面贯彻落实党的二十大精神的 开局之年,做好节假日期间正风肃纪工作,时刻保 持作风建设永远在路上的坚韧和执着,将严的基 调、严的措施、严的氛围长期坚持下去,作风建设 没有"休止符",必须永远吹冲锋号。(马鹏程)

坚持"四个围绕"打出创新"组合拳"

-记中石油新疆销售有限公司巴州分公司融合第一党支部

■ 王婕

中石油新疆销售有限公司巴州分公司融 合第一党支部紧紧围绕党建引领生产、保障 生产、促进生产,以"党建创新提质年"实施意 见和"1356"工作思路为核心,充分发挥党组 织的战斗堡垒作用,通过创建"创新型"党支 部增强支部的吸引力、凝聚力和战斗力,引领 企业高质量发展。

围绕"融"字创新做好支部基础工作。在 党支部融合的基础上,将机关与库站的党员 编为三个支部,划定"职能部门+库站"的党小 组业务工作单元。确保机关与基层党员组织 生活一起过,重大事项一起议,中心工作共推 进。党支部将业务管理范围划分9个责任区, 职能部门党员对所辖站点的廉洁从业情况、 合规管理情况开展经常性督导,先后 12 次到 管理范围站点监督检查,形成一级抓一级、层 层抓落实的责任链条。把"我为群众办实事"

主题实践活动同融合党支部工作有机结合, 开展党员"十惠日"、节假日服务活动,安排机 关党员有计划地到包联站点开展周末帮扶, 特别是电子卡推荐、电子券核销排名靠后的 站点,有针对性开展专项推荐提升活动 20余 次,进一步打通业务梗阻,促进党建和业务互 促共进、共赢互利。

围绕"效"字创新做好数字运用工作。结 合阿米巴试点运行工作,引导金翔、梨城等加 油站充分发挥数据分析在推动站点运营管理 提升方面的作用,以"看得懂数据背后的问 题"为训练核心,通过制作"可以看懂"的报 表。金翔加油站通过 SP 报表分析,通过有效 话术提升每车加油量,实现销售收入环比增 加 27.33%。通过"揭榜挂帅"的方式完成"党 建+"专题活动,找准生产经营工作中的"堵 点""痛点",组建"蓝工衣白衬衣"立项攻关小 组,定目标、定责任、定人员、定时限对6个项 目化问题开展重点攻克。创新开展金翔、恒友 站点"一站一策"优化排班, 员工工时从 360 小时下滑至180小时,彻底地打破了近30年 来在加油站的固定人员、固定班组、固定时间 的倒班方式,彻底打破专职专岗,彻底实现 "精一岗、通二岗、懂三岗",提升单位时间创 效能力。

围绕"微"字创新做好五新五小工作。在责 任站点尝试销售技巧"微改变",从客户实际需 求出发改变便利店商品布局及营销话语技巧, 通过挂图作站分解销售任务,实时动态跟踪销 售落实,站经理监督完成销售目标。信德加油站 在疫情困境中寻找突破点,活用服务"微"改变, 完成非油计划任务的 148.2973%, 实现非油首 创百万的佳绩。在恒友站试行非油库存"色点管 理"创新,通过数据分析客户消费习惯和爱好, 精准掌握客户需求变化,有的放矢,截至目前, 非油销售同比增长 118.68 万元,完成非油计划 任务的 150.331%。

围绕"实"字创新做好员工素质提升工

作。发挥融合党支部在"定向输血"方面的政 治优势,对接基层专业技术需求,在内部形成 "结对帮扶"机制,建立党支部"上下联建、强 弱联建"等联创结对机制,推动党建与业务工 作"先进帮后进", 引领 10 名员工在技能培 训、岗位创新创效等方面实现互促互融。勇挑 疫情防控机关后勤保障重担,成立"疫情防控 工作后勤保障党员突击队",坚守疫情防控一 线 107 天,全力保障机关疫情摸排、阻断隔 离、关心关爱各项工作,敢于担当、冲锋在前, 始终践行共产党员的初心和使命。

直面挑战新常态,心系使命向未来。融合 第一支部将在巴州公司党委的正确领导下, 贯彻落实党的二十大精神,紧紧围绕中心工 作开展支部工作,结合工作实际创新组织生 活的内容和载体,不断提升支部组织生活质 量,提高党员思想意识,发挥积极主动性,发 挥先锋模范作用,不断开创党支部工作的新 局面,有效促进公司健康持续发展。

凝结在寒风中的"感动"

皖北煤电智能公司观看第十一届"感动皖北"先进事迹报告会氛围浓

感动铸造忠诚,温暖撕裂寒风。连日来, 随着第十一届"感动皖北"先进事迹报告会以 工广大屏滚动播放、各单位组织人员学习观 看等方式在皖北煤电智能公司迅速传播,从 "感动"中汲取忠诚营养,从事迹中迸发奋进 力量,在该公司蔚然成风,为接续新发展、实 现新跨越,增添了鲜亮的底色。

元月2日上午,在该公司采煤区会议室, 错失第一批次观看的部分职工,正对着屏幕 进行"补课"。这个立志打造皖北煤电集团公 司首个千万吨级区队的集体,在3年疫情防 控期间,一次又一次克服了人员少、任务重等 困难,出色完成了矿上下达的原煤生产任务。 用创新浇灌梦想之花,用忠诚守护祖国北疆 皖北"第一面",涌现出了以第十一届"感动皖 北"先进人物、采煤区区长朱胡涛这样的杰出



"看到朱区在现场与刘猛连线的画面,我 太骄傲了,作为感动皖北先进人物,他把我们 的智能化采煤画面带到了现场, 让全集团干 部员工都为我们鼓劲加油,都为我们的智能 化点赞, 瞬间觉着所有的辛苦和努力都值得

观看现场,全程参加了采煤区智能化建 设的技术员肖剑宇情绪瞬间失控, 泪水模糊 了双眼。

"能够与感动皖北先进人物朱胡涛成为 搭档,我感到十分骄傲,下到采煤区,上到咱 们矿,智能化水平在全国都是领先的,作为当 中的佼佼者, 他代表的不光是自身取得的成 就,更代表了集团公司层面对麻地梁矿智能 化的全面肯定。"

采煤区党支部副书记叶武全表示,一定 不忘智能化建设的初心, 牢记为矿井高质量 发展多出优质原煤的使命, 以学习此次先进 人物事迹为契机,与朱胡涛一道,团结带领干 部职工,拓路前行,在智能化采煤的道路上走 得更稳更元!

"太感动了,他用实际行动诠释了何为不 离不弃、生死相依....."

"这女的不简单,把普通的化验工作干成 了一门功夫、一门艺术,太赞了……"

口口相传,铸就经典。无论是皖北煤电集 团公司通防检测检验中心实验员任亮照顾病 妻不离不弃;还是恒源煤矿运销部煤质化验 员连娟的在平凡中孕育不平凡; 还是宁夏润 夏公司生产技术部部长魏巍从一名扎根大西 北的"孤勇者"成长为"全科专家"的非凡经 历;还是五沟煤矿采煤区区长赵永攀困难时 刻挺身而出的"出水才见两腿泥",都深深扎 根在了观看职工们的心中,长成了对企忠诚、 伴企成长的参天大树。

寒风刺骨,刺不破感动铸就的温暖防线; 乌金扑面,遮不住乌金后面的质朴忠诚,观看 感动事迹,学习先进典型,这个冬天有"感动" 相伴,真得不太冷。

(胡云峰 文/图)



小小棉被垫 暖身更暖心

2022年12月28日, 皖北煤电集 团恒源煤矿工会女工协安小组将500 个猴车坐垫、500件防寒小棉被送到运 输区班前会, 有效解决了井下职工乘 坐猴车上下班路程中的防寒问题,用 心用力把企业关怀职工的实事落到实 王长松 陈茜 摄影报道

蜀南气矿泸州采气作业区 创新基层党建管理模式成效凸显

"一年来,我们创新推行党支部绩效考核 和党员积分制管理,以组织制度为保障、以积 分管理为抓手、以特色活动为载体、以绩效考 核为约束,管理由'虚'变'实',考核由'静'变 '动',作用发挥由'表'及'里',建立结果运用 长效机制,发挥激励导向作用,提升基层党建 工作质量和实效, 带动支部党建目标任务与 作业区安全生产管理推进同步、责任同担、目 标同向,实现'支部强堡垒、党员当先锋、担当 有作为'的目标,党建引领全力助推作业区非 常规气优快上产。"日前,中国石油西南油气 田公司蜀南气矿泸州采气作业区党委负责人 向笔者介绍道。

据了解, 泸州采气作业区党委在党支部 层面, 切实找准基层党建和安全生产融合的 切入点,从健全机制、目标定责、督导检查三 方面着手,制定评分细则,推行"三注重三转 变"党支部绩效考核管理,党支部考核占比季 度绩效总分值 10%的权重,实行季度检查、半 年小结、年底总评,每季度形成积分台账,建 立结果排名;细化量化考评指标,紧扣生产以 数据说明、事例佐证、结果评价来考评,持续 提升基层党建工作治理效能,促使党支部管 理更符合基层党建融合发展需要,促进党建 工作与安全生产相融互促。8个党支部依据属 地情况、业务不同,组织开展"党旗在一线飘 扬 党徽在现场闪耀""我承诺 我示范 我践 行"等特色活动,在作业区各项新井投产、平 台投运、工程项目等重点工作中,党支部成为 安全生产的攻坚堡垒。

在党员层面,坚持全面综合评价,党员积 分由日常行为、群众评议、业绩贡献三部分构 成,分别体现党员履行基本义务情况、在群众 中的认同度、在安全生产管理中示范引领作

用情况,按照"个人申报一支部认定—支委会 评议—汇总公示"步骤进行,建立积分台账, 采取每月评定、季度通报、年底汇总方式,树 立激励和批评并重的鲜明导向,激发广大党 员创先争优意识,实现"生产难题有党员、业 务骨干是党员、勇担重任看党员"。阳 101 脱 水站一期检修、二期扩建投运重点工程面临 工期紧、安全风险高、协调难度大等挑战,统 筹各环节紧密衔接,有条不紊,提前28小时 高效完成扩建工程停气碰头及装置投运,减 少非常规气产量影响 190 万方,为下步阳 101 井区上产提供坚实保障。广大党员在急难险

重任务中冲锋在前,敢于挑最重的担子,敢于

啃最硬的骨头,成为看得见的"生产力"。 与此同时,该作业区党委以泸 207 中心 站党支部为试点,推行支部绩效考核和党员 积分考核管理,通过探索以支部的引领推动 作用和党员的主观能动作用为基础,构建"党 委统筹指导、支部具体落实、党员发挥作用" 的工作格局, 充分发挥考核在新常态下的导 向、激励和监督作用,促使党支部和党员管理 更符合基层党建融合发展需要, 党建工作与 安全生产相融互促取得成效。

(黄斌 杨小红)



农历兔年将至,中煤新集楚源公司各基层单位以兔年为主题开展剪纸活动,为农 历年增添节日欢乐喜庆气氛。

图为职工把剪纸贴到玻璃橱窗上展示。

朱宗楠 摄影报道

天然气净化总厂 长发公司党委 "三举措" 全力护航冬季保供

入冬以来,长发公司党委紧密结 合本单位实际情况,抢前抓早、统一 部署,有计划、有步骤地推进冬防保 供工作,以加强思想引领、强化安全 管控、做好后勤保障为抓手,突出应 急抢险维修责任担当,全力护航天然 气净化装置平稳运行。

强化思想引领,党的建设扎实推 进。公司党委委员、基层党支部书记 提前踏勘现场,掌握第一手资料,精 心组织技术力量,落实精细化管理措 施;在装置检修中,积极与参检单位 党建共建,充分发挥党员先锋模范作 用,举旗帜、亮身份、做表率,带动广 大员工攻坚克难、拼搏奉献,有力推 动了装置检修工作的顺利开展;持续 打造"长发铁军文化",以中油即时 通、"长发铁军文化"小手册、宣传橱 窗等多种载体加强宣传引导,引领干 部员工勇挑重担,积极担当"急、难、 险、重"的检修任务,为公司高质量发 展提供了思想引领和文化支撑。

强化安全管控,抓好检修现场管 理。在检修现场,成立"党员突击队" "青年突击队",发扬特别能战斗、特 别能奉献的先锋模范作用,克服时间 紧、任务重、施工难度大的困难,为检 修工作安全环保完成打下坚实基础; 加强安全宣传工作,推广检修现场好 的安全管理方法,将安全文化融入公 司企业文化中, 营造浓厚的安全氛 围;加强风险管控力度,开展专项检 查,对施工前准备、入场作业人员严 抓细管,确保施工前安全可控;施工 全过程监管,严格执行现场管理规范 和检修操作规程,贯彻"工作分配到 位、区域划分到岗、责任落实到人"的 理念,确保施工进度有力把控。

做好后勤保障,护航装置平稳运 行。密切关注下发的信息及上级部门 防灾减灾指示,加强值班值守,确保 24 小时通信畅通、应急处置迅速; 主动收集检修现场和员工反映的问 题,及时解决员工后顾之忧,充分带 动和凝聚员工,持续提升员工获得 感、幸福感,激发了干部员工干事热 情与活力,构建了"党建+检维修"新 格局。 (曾理)